



Odpověď Ministerstva zdravotnictví (MZ) na žádost o informaci dle zákona č.106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

K Vaší žádosti o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené Ministerstvu zdravotnictví dne 13. dubna 2024, evidovanou pod č.j. xxx, kterou jste vnesla následující dotazy, uvádíme :

- *kolik dětí ve věku 0-18 let včetně od vypuknutí konfliktu na Ukrajině do dnešního data do ČR přišlo,*

Doporučujeme se obrátit na Ministerstvo vnitra, v jehož gesci je migrační politika a jenž daty, včetně počtu osob, kterým bylo uděleno pobytové oprávnění v souvislosti s válkou na Ukrajině a jejich věkového rozložení disponuje.

- *kolik z nich bylo registrováno u praktického lékaře pro děti a dorost,*

Registrace pacienta je administrativní úkon, který podle zákona č. 372/2011 Sb. (o zdravotních službách) musí následovat vždy po tom, co lékař registrujícího poskytovatele přijme pacienta do své pravidelné péče. Registrační list je také dokladem pro poskytovatele zdravotní péče, že pacient souhlasil s registrací a že poskytovateli vznikl nárok na pravidelnou platbu od zdravotní pojišťovny za daného pojištěnce. Poskytovatel následně informuje zdravotní pojišťovnu prostřednictvím formuláře „Příhláška registrovaných pojištěnců“. Zdravotní pojišťovna všechny registrace eviduje z důvodů úhrad poskytovateli a následné kontroly. Doporučujeme se obrátit na zdravotní pojišťovny.

- *u kolika z nich byla provedena výše zmíněná prohlídka očkovacího statusu (tj. v kolika případech je o tomto proveden záznam ve zdravotní dokumentaci dítěte),*

Kontrola očkovacího statutu, tj. záznamů o provedeném očkování, je činností vykonávanou poskytovatelem zdravotních služeb v rámci poskytování zdravotní péče. Kontrola očkování probíhá jak při první zdravotní prohlídce (tj. při příjmu pacienta do péče), tak je i součástí všeobecné preventivní prohlídky dětí, jejíž součástí je kontrola a plán očkování dítěte, popřípadě doplnění chybějícího očkování, v rozsahu stanoveném právními předpisy upravujícími očkování proti infekčním nemocem.

- *v kolika případech bylo skutečně potvrzeno provedení řádného očkování podle českého očkovacího kalendáře,*





Kontrola a doplnění chybějícího očkování v rozsahu stanoveném právními předpisy upravujícími očkování proti infekčním nemocem je součástí poskytování zdravotní péče a provádí je poskytovatelé zdravotních služeb. Záznam o provedeném očkování je součástí zdravotnické dokumentace pacienta.

- *jaké doklady jsou uznány ze strany praktických lékařů pro uznání očkovacího statusu (tj. zda postačuje čestné prohlášení, prostý e-mail, nebo je vyžadován skutečně oficiální očkovací průkaz),*

Dokumenty prokazující provedení očkování, tj. očkovací průkaz (originál nebo jeho kopie) nebo lékařské potvrzení o provedeném očkování.

- *jakým způsobem jsou tato data od praktických lékařů sbírána (tj. s jakou pravidelností musí praktičtí lékaři hlásit počty nově registrovaných a řádně prověřených dětí),*

viz výše, ke hlášení registrovaných pacientů. Co se týče povinnosti hlásit kontrolu očkovacího statusu, tak tuto povinnost poskytovatel zdravotních služeb nemá. Poskytovatel, který má v péči dítě, které nebylo očkováno, by měl toto dítě doočkovat – viz odpovědi na předchozí otázky.

- *jakým způsobem se ověřuje očkovací status u dospělých příchozích.*

Kontrolou příslušné dokumentace o provedení očkování, tj. očkovací průkaz (originál nebo jeho kopie) nebo lékařské potvrzení o provedeném očkování.